

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.743 Segunda Época Sábado 20 de Julio de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 16

HOJA DEL DIA

Colonias escolares

Desde que se organizaron las primeras colonias escolares en España, y hace de esto, si la memoria no nos es infiel, unos treinta años, ha ido en progreso y en aumento la benemérita institución. Y no puede menos. Todo lo que se hace por los niños, y por los niños pobres, no puede menos de tener la simpatía y el apoyo de todo el mundo.

Procurar un poco de expansión y un poco de salud a los niños de hoy, a los hombres de mañana, es una benemérita labor de grandísimo interés social. Conviene que los que empiezan, no lo hagan con la tristeza de la necesidad y con el agravio de que la sociedad no se preocupe de sus penas. Hay que inyectar en el niño, en el hombre que empieza, el sano optimismo de la alegría de la vida y de que todos los que están por encima de él, se preocupan de su felicidad y de su salud.

Es evidente que las primeras imágenes y los primeros sentimientos que se imprimen en el cerebro y en el corazón del niño son los que más perduran, y es, por lo tanto muy sano; que estas primeras imágenes y estos primeros sentimientos sean los de gratitud y satisfacción. Nosotros hemos saludado, hemos conversado y hemos obsequiado, en algunas ocasiones, a los niños de las colonias escolares, y podemos asegurar que ningún beneficio es más gratamente y con más espléndida recompensado, que el que se dispensa a los niños.

La semilla de los buenos ciudadanos, añadidos ahora, sólo puede recogerse en el granero de la infancia satisfecha.

He ahí por donde, la obra de misericordia de atraer a los niños, de la que ya Jesucristo nos dio ejemplo, es al mismo tiempo una obra de prudente prevención que a todos nos interesa. Hacer fuertes a los niños es hacer fuertes a los hombres de mañana; ganarse a los niños de hoy es ganarse por anticipado a los hombres de mañana; sembrar hoy la gratitud, es recolectar mañana la paz y el orden.

La obra de las Colonias escolares cristianamente organizada, de manera que los hijos separados por la necesidad de los padres, no puedan aprender lejos de ellos ni malos ejemplos ni lecciones perniciosas, es una de las obras más útiles y más recomendables.

Pero la acción social si bien es verdad que debe empezar por los niños, no debe detenerse en ellos. No son solamente los niños, sino que son después de los niños los doncellas, y después de las doncellas, los hombres y las mujeres de todas las clases, continuamente batallados y golpeados en la lucha por la vida, los que necesitan expansión y alegría, los que tienen necesidad de sentir favores que agradecer y optimismo en que empapar.

Ya las colonias de niños van obteniendo mucho auge; ya se han iniciado en algunos lugares las colonias de obreros, ¿por qué no organizar y emprender también las colonias de obreros?

La vida moderna con sus exigencias, con su rapidez, con su actividad, es verdaderamente agotadora, y no son sólo los hombres de capital ni los que se dedican al trabajo intelectual, sino todos los que viven mezclados en el farrago de las modernas ciudades, los que necesitan del respiro de unos cuantos días de descanso y de cambio de aires.

Las vacaciones imperiosas del verano, más imperiosas cuanto más agitada y más activa es la existencia, deben ser, en la medida que las circunstancias lo vayan consintiendo, vacaciones para todos, no sólo para los de posición más desahogada, que por esa misma razón son muchas veces los que menos las necesitan porque son los que menos agotados se hallan en la lucha por la vida.

No regateemos nunca ni un céntimo ni un esfuerzo para multiplicar las colonias veraniegas de niños y de obreros, pues, no sólo en favor de los niños y de los obreros han de resultar en definitiva, sino en beneficio de la sociedad entera.

FERNANDO

—Don Juan Linares López solicita autorización para situar sillones y veladores frente al establecimiento de su propiedad.
—Doña Amalia Vicente Castillo solicita ser baja en el padrón de rejas salientes.

CRONICA

La hora de España

El Director propietario de «La Prensa», periódico español que se publica en Nueva York don José Camprubi, que acaba de llegar a Madrid—nos trae interesantes noticias del interés, cada vez más acentuado, que España despierta en Norteamérica.

El señor Camprubi señala y concreta el carácter de este interés: es el arte español, —el arte en todas sus manifestaciones,—lo que constituye la base fundamental de esta influencia española.

Al radiocuchara de los Estados Unidos se le oírse casi siempre canciones —sobre todo canciones populares— en español.

La pintura española (antigua y moderna) despierta un entusiasmo extraordinario entre los norteamericanos. Los libros dedicados al estudio de los valores artísticos españoles—tienen un éxito creciente en los Estados Unidos. «España—afirma el señor Camprubi—puede ser factor importante de la felicidad de América».

Tiene razón el Director de «La Prensa». Existe una poderosa atracción entre el alma española llena de misterios, y de viejos secretos espirituales, y el alma norteamericana, impulsada por el deseo de saber. Los problemas y valores de nuestro arte despiertan un eco de simpatía en el alma del pueblo yanqui.

Hay valores—como son los del arte popular—que impresionan de un modo extraordinario la sensibilidad de ese gran pueblo moderno, tan lleno de inquietudes.

«La American Folk-Lore Society» y el entusiasmo incansable del sabio profesor Franz Pops, de la Universidad de Columbia, han logrado desarrollar en toda Norteamérica una acción insaciable a los estudios del folk-lore español.

También se han dedicado a los estudios del folk-lore hispano americano los profesores I. Aldeu Meason y Paul Radin Aurelio M. Espinosa, profesor de lenguas romances de una universidad norteamericana, ha querido estudiar directamente el arte popular español en su propio suelo; ha hecho—un viaje a España,—y bajo la dirección de folk-loristas eminentes, como el maestro Menéndez Pidal, recorrió diversas regiones recogiendo motivos populares de la tradición oral; y reunió una magnífica colección de documentos originales y valiantes que ha publicado en una importante obra de tres copiosos volúmenes.

También ha publicado el profesor Espinosa interesantes trabajos de esta índole en «La Journal of American Folk-Lore», en la «Revue Hispanique» y en el «Bulletin del Dialectologie Romanes».

Existen hispanófilas tan entusiastas como la señora Este Clews Parsons que, con generosidad digna de todo elogio, contribuye con grandes donativos a costear los viajes, exploraciones, y publicaciones de obras de «folk-lore» español.

Indudablemente es la hora de España, y ocurre un fenómeno singular: es del lado allá de nuestras fronteras, son hombres de otros países, los que están viendo en estos momentos la luz misteriosa y reveladora que brota de nuestro arte, el resplandor de valores fundamentales; y son los extranjeros los que aprecian y admiran perfectamente estos valores en tanto que nosotros no acabamos de apreciarlos en toda su magnitud.

LUS LEÓN.

Este número está por la visado censur

Una medida digna de imitarse

Por molestia a las señoras cumplirán quincena

Madrid, 19-12 noche. El Director general de Seguridad ha facilitado una nota con los nombres de seis individuos detenidos por molestar a las señoras en la calle.

A estos sujetos se les impondrá una quincena de cárcel.

La medida ha sido bien acogida por el público sensato, especialmente por el elemento femenino.

El alumbrado eléctrico

Nota sobre el nuevo alumbrado público subastado

En la Alcaldía se nos facilitó ayer la siguiente nota:

Las principales novedades del nuevo contrato son las siguientes:

Número de años.—Duración del contrato, diez años, habiéndose fijado este tiempo por ser el que falta para la terminación del contrato de alumbrado público por gas.

Horas de alumbrado.—A fin de poder adelantarse la hora de encendido, y retrasar las de apagado se aumentan las horas anuales del alumbrado de toda la noche de 3.758 a 3.800 y las de media noche de 1.690 a 1.910.

Modificaciones y aumentos de luces.—Se aumentan 60 lámparas de 10 bujías y 84 de 25 para los barrios extremos y próximos al casco de población. Se sustituyen por lámparas de 200 bujías las de 100 de la calle de la Estación, que lucrán toda la noche.

Se sustituyen por lámparas de 100 bujías las de 50 de los brazos de las farolas de las Plazas Bendicho, Santo Domingo, Reina Regente y Puerta de Purchena.

Se aumentan cuatro lámparas permanentes y 6 de media noche de 100 bujías para la Glorieta de San Pedro. Se aumentan 4 lámparas de 100 bujías permanentes, una para cada puerta de la Plaza de Abastos.

Se aumentan 4 luces y se sustituyen por lámparas de 600 bujías las actuales de 400 del Paseo y Boulevard, y la duración de este alumbrado será mayor pues se encenderá a la misma hora que el general de la población, y se apagará todas las noches del año a la una, y en los meses de Junio, Julio y Agosto a las dos de la madrugada (hora oficial).

Comparación entre el número de luces y cantidad de alumbrado con el actual.—Hoy presta servicio 969 lámparas con un total de 28.200 bujías instaladas y una cantidad de alumbrado anual de 80.909.200 bujías-hora.

Por el nuevo contrato se instalarán 1.133 lámparas con un total de 45.660 bujías instaladas, y una cantidad de alumbrado anual de 130.599.600 bujías-hora.

Con estos aumentos, la proporción entre el nuevo alumbrado y el actual es de 17 por 100 de aumento de luces con un 61 por 100 de aumento de bujías, y con un total de aumento de alumbrado al año del 60 por 100 aproximadamente.

Precios.—Aunque la cantidad de alumbrado se aumenta considerablemente, no por ello se gravan los gastos del municipio, pues el alumbrado actual resulta por 56.000 pesetas anuales, mientras que el subastado lo es en cantidad alzada por 55.000 pesetas, en números redondos.

Si el nuevo alumbrado hubiera tenido que pagarse a los mismos precios que el actual, hubiera importado al Ayuntamiento 90.000 pesetas, habiéndose tenido por tanto con la nueva subasta una economía de 35.000 pesetas anuales.

También se ha conseguido una rebaja del 28 por 100 en el precio para el suministro de energía eléctrica para los motores de elevación de agua de la

Fuente y para el barrio de Jaruga, que ahora se viene pagando a 25 céntimos el kilovatio y por el nuevo contrato se pagará a 18 céntimos.

Es muy de alabar esta mejora, llevada a cabo sin nuevos sacrificios económicos para la ciudad, que no está, ciertamente, en condiciones de soportarlos.

Se advierte buena voluntad en la redacción de este nuevo contrato, notablemente beneficioso para Almería, y nosotros, que procuramos ser justos, queremos dejarlo consignado.

De justicia nos parece también felicitar muy cordialmente al primer teniente alcalde del ilustrado Intendente de Minas don Andrés Cassinello Barroeta, a cuya labor personal, inteligente y activa, se debe gran parte del éxito conseguido con esta mejora que los almerienses sabrán agradecer.

Del otro lado del mar...

Lo que dicen las campanas

Llegan del otro lado del mar ruidos confusos y vagos, como si fueran los últimos ecos de mil campanas que ya emudecieron y tan solo dejan en el aire sonidos de lejanía y de misterio, que se extinguen poco a poco sobre campos polvorientos y devastados. Es que en Méjico, después de tantos dolores y lágrimas, el radicalismo sectario disfrazado de legalidad y de amor al indio ha sido compelido a admitir su derrota y a buscar la fórmula vergonzante de rectificar los estragos y conseguir la paz de un día.

Ya es sabido que el Presidente Portes Gil y el Arzobispo de Morelia, investido con el carácter de Delegado Apostólico han estudiado las bases de un acuerdo entre la Iglesia y el Estado. No es posible admitir cuanto las agencias cablegráficas han transmitido al mundo porque en todas las informaciones palpita con acelerada violencia el deseo de anunciar a todo trance la reconciliación discutida en las mansiones de Chapultepec.

Es lo cierto que la irreductible actitud del Gobierno inspirado por la influencia anticatólica de Calles y de los partidos extremistas ha cambiado radicalmente y ha ofrecido a la Iglesia modificar leyes, derogar decretos, suprimir artículos constitucionales y condescender a los católicos como ciudadanos en pleno goce de sus derechos. Es cierto también que la Iglesia ha respondido inmediatamente a la solicitud presidencial y que ha llegado al límite de la buena disposición y de la más sincera voluntad para ayudar al Gobierno en la ingente tarea de reconstruir el país destruido por el callismo durante cuatro años. Todo esto son hechos actuales que no es posible negar aun cuando a través de la distancia, de la confusión y de los informes interesados no se puedan apreciar las verdaderas proporciones del complicado problema político religioso que tan profundamente ha conmovido al pueblo mejicano.

En algunos templos, acaso en precipitación, se han echado al vuelo las campanas, como si de las conferencias del Presidente y del Delegado Apostólico hubiera surgido a la vida de la acción y a la realidad firmísima un nuevo orden inquebrantable sobre piedras seculares. Las campanas de los saqueados templos mejicanos han permanecido silenciosas y mudas desde que las lámparas fueron apagadas por el último sacerdote y desiertos los tabernáculos y, ahora, como si quisieran anunciar la llegada de una mañana pascual después de las desolaciones del Calvario, repican jubilosas como en aquellos inolvidables días del Congreso Eucarístico mejicano en que la fe del pueblo mártir exclamaba: cantad, cantad, la patria se arrodilla...

Con qué vehemencia deseáramos que esas voces misteriosas de las campanas de Méjico fueran, en verdad, los sonos precursores de la pacificación de la República y de la reconciliación de los mejicanos! pero ¿quién puede afirmar que la momentánea cesación de las leyes anticatólicas sea duradera y eficaz cuando todo ello no es más que el acto personal del presidente agobiado bajo prestores de fuerzas distintas, todas poderosas y todas irresistibles?

La paz, en la cual no creemos y que aliramos equivocarnos completamente, está prendida con afilera. Uno de los jefes del movimiento antireleccionista, Vito Alessio Robles, ha definido con estas palabras la esencia del llamado acuerdo de paz: «El Gobierno obligado por influencias de dentro y de fuera ha tenido que variar de rumbo y no sintiéndose con fuerzas para modificar la Constitución se ha refugiado en la cobardía de barrenarla. El miedo ha hecho prometer lo que jamás será cumplido».

Estamos en un paréntesis angustioso. La devolución de algunas iglesias, empobrecidas, el regreso de algunos sacerdotes y obispos bajo la garantía y palabra del Presidente Portes Gil, los alegres repiques de campanas, las interminables procesiones populares a la básica guadalupana, la intervención de diplomáticos extranjeros y la promesa de reformar la Constitución de Querétaro y las leyes sectarias de los Estados tiene un valor casi nulo mientras subsistan la letra y el espíritu de tales leyes y su actual suspensión se deba a un acto más o menos interesado y obligado por parte del jefe de la Nación, porque en cualquier momento surgirá el conflicto, y la espada suspendida sobre la vida de la Iglesia podrá enrojecerse con sangre de las víctimas futuras.

Para nosotros, las campanas de Méjico no tocan a fiesta sino a plegaria tímida y doliente que intuye al dolor de mañana. La Iglesia peregrina ha recibido el consuelo fugaz de la Verónica, pero aún está en la Calle de la Amargura. Entre las piedras del Calvario mejicano ha sido echada la buena semilla de la concordia, pero aun no han florecido las rosas de la paz.

F. CASTRO GUIASOLA

Ohanes 16 Julio 1929.

Ohanes 16 Julio 1929.

Ohanes 16 Julio 1929.

Ohanes 16 Julio 1929.

Bibliografía

Una obra histórica fundamental

Acaba de publicarse (e inmediatamente me he apresurado a ojearla) la obra tantos años esperada, sobre que venía trabajando el ilustre religioso español Z. García Villada: *Historia Eclesiástica de España*.

La ha editado en Madrid la Compañía Ibero-Americana de Publicaciones; y el lujo de presentación corresponde al mérito grande de la obra y al inmenso prestigio del insigne historiador español, casi más afamado en el extranjero (donde ha trabajado largos años) que en su propia patria.

Hablar de la sólida preparación del autor parece cosa excusada. ¿Quién ignora la multitud de estudios básicos publicados por él sobre nuestra historiografía? ¿Quién no conoce algunas de sus ediciones de textos o crónicas como la de Alfonso III, o su interesantísimo *Metodología Histórica*, o su interesante *Paleografía Española*, o su *Catálogo de Códices de San Isidoro de León*, por no aludir sino a sus obras más popularizadas?

Desde hace veintiséis años, confiesa el distinguido historiador que venía haciendo acopio de materiales para la obra que ahora ha empezado a dar a luz.

Los dos volúmenes publicados comprenden «El Cristianismo durante la dominación romana» y en ellos se debaten y esclarecen (a la luz única de los documentos) cuestiones tan sugestivas como la venida a la Península de los apóstoles Santiago y San Pablo y la predicación evangélica de los siete proto-obispos de nuestra Andalucía.

La robustez científica del libro está garantizada por el criterio asentado en sus umbrales: «No pretendo—dice el P. Villada—escribir una obra de apologética, sino buscar y exponer la verdad tal cual se desprenda de la documentación, dejando a un lado esa serie de leyendas... No necesita patrañas la Iglesia Española, ni de falsas vestiduras, para aparecer ante el mundo, immaculada en su fe, heroica en los varones que produjo, cristiana a machamartillo, y, por encima de todo, católica».

En cuanto a la lealtad histórica ¿qué mejor profesión de veracidad que la que brota del siguiente aserto? «Propongo los fundamentos que descubro y que me parecen más dignos y eficaces para resolver. Si otros los da mejores, yo mismo firmaré su opinión, pues busco ingenuamente la verdad».

Para nuestra querida diócesis de Almería tiene el libro reseñado un singular interés, ya que ella tuvo la dicha de constituir el centro de la gloriosa predicación de los siete varones apostólicos, estudiada en la presente historia al resplandor de los primitivos y auténticos testimonios.

Cierto que en la autorizada opinión del P. Villada la Urce de San Isidoro no responde a nuestra Almería actual sino a la Torre de Villarcos no lejos de Vera; pero dentro de nuestra provincia está, lo mismo que Acci (Guadix), Vergi («cuyas mayores probabilidades militan por Berja» y la Abula bastetana (hoy Abia), en torno a las cuales se hallaban las tres sedes apostólicas restantes, Iliberris (Ibiza, Granada), Istitutis (Lituergo, Andújar) y Carcesia (Carca, Murcia).

No menos interesante resulta para nosotros la relación de los siete varones con los apóstoles San Pedro y San Pablo (no con Santiago, como sin suficiente fundamento se viene aseverando) en especial con el Apóstol de las Gentes, que sin duda los eligió como continuadores de su obra evangelizadora en los confines de la Bética oriental.

¿Y a qué nombrar los notabilísimos monumentos artísticos de los primeros siglos del cristianismo en nuestro suelo, consignados y estudiados asimismo en esta obra (y reproducidos en parte) sin excusarse la mención de nuestro medio abandonado sarcófago de Berja? «Cuán atrayente no ha de parecer por todas estas razones, debísimamente esbozadas, la *Historia Eclesiástica de España* del P. Z. García Villada S. J.?

Súmese a ello la perentoria necesidad que nuestra patria sentía de semejante obra, pues salvo la que en el siglo pasado escribió el señor Lafuente (meritísima pero hoy ya precisada de revisión), las demás o son meras reproducciones o no merecen el nombre de Historias.

A la vista, pues, de una legua tan capital como la que el P. Villada viene a subsanar tan espléndidamente, a nadie podrá extrañar la magnífica acogida de que ya está siendo objeto su obra, aquí y fuera de aquí, en el campo de la Historia, de las Letras y aun del Arte.

F. CASTRO GUIASOLA

Ohanes 16 Julio 1929.

Ohanes 16 Julio 1929.

Ohanes 16 Julio 1929.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 763'1
Temperatura máxima... 33'2
Idem mínima... 23'0
Idem media... 28'1
Máxima al sol... 38'8
Humedad relativa media... 54
Evaporación en 24 horas... 8'0
Lluvia en 24 horas... 0'0
Viento dominante... E
Fuerza en metros por segundo... 7'5
Nubosidad... Casi despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 19 de Julio a las 7 horas.

Persiste al occidente de las Islas Británicas una área de mal tiempo que produce mucha nubosidad y bastante viento en ese Archipiélago.

En España el tiempo es inseguro. La temperatura máxima de ayer fue de 38° en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 14° en Zamora.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 29° y la mínima de hoy ha sido de 17°.

En Madrid la máxima de ayer fue de 32'1 y la mínima de hoy ha sido 19'5.

Tiempo probable para esta tarde y la mañana del 20 de Julio de 1929.

Toda España vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.

El «Infanta Isabel de Borbón»

En la mañana de ayer fundó en nuestro puerto el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón» del que desembarcaron 109 inmigrantes procedentes de Buenos Aires.

Horas más tarde de su llegada zarpó con rumbo a Barcelona donde rendirá viaje.

El mando militar de la plaza

Con motivo de haber marchado a Melilla, en uso de permiso de verano el General gobernador militar, don Felix de Vera, se ha hecho cargo del mando de la plaza el coronel del Regimiento de la Corona don Francisco Cánovas.

Los que viajan

Han regresado a Candelario (Sala manca) el oficial de Correos don José Pastor; y su esposa doña Rosa Muñoz. Ha regresado a Vera el párroco, arcipreste don Alfonso López Sánchez.

Ha regresado de Granada el párroco de Taber, as don Miguel Buj González.

De Granada se ha trasladado a Albox doña Martirio Bernabé, viuda de Fernández.

Ha marchado a sus posesiones de

Aguadulce el extente alcalde don Luis Puig Fornaguera con su distinguida familia.

Bautizo

De manos del Vicario General don Rafael Ortega recibió ayer tarde el santo sacramento del Bautismo una preciosa niña, nacida en la mañana del mismo día, hija del oficial de Correos don Francisco Cruz Oña y su esposa doña Encarnación Muñoz Vivas, imponente el nombre de María del Mar.

Actuaron de padrinos los abuelos maternos don Diego Muñoz Carbonell y doña Encarnación Vivas Morales.

Tanto la madre como la niña se encuentran en estado satisfactorio de salud.

Damos la enhorabuena a los padres y abuelos de la recién bautizada.

Notas municipales

Don Juan Aranzana Leiva solicita se le dé de baja en el padrón del Impuesto sobre canales.

Doña Dolores Ortuño Núñez solicita se le dé de baja en todos los impuestos correspondientes a su industria de aceite por haber cesado en la misma.

LUS LEÓN.

Este número está por la visado censur



CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Ulpiano García Blanes

EX-DIPUTADO A CORTES

Falleció en Madrid el día 21 de Julio de 1925, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su hermana, doña Margarita García Blanes; sobrinos, doña Margarita, don Esteban y doña María Giménez García y demás sobrinos, sobrinos políticos, hermanos políticos y primos.

SUPPLICAN a sus amistades y personas piadosas se sirvan encomendarlo a Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el domingo, día 21 del actual, en la Iglesia de Santo Domingo, siendo la mayor a las 11, serán aplicadas por eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El conflicto ruso-chino

Un avión arroja proclamas

Shanghai, 16. Un avión soviético ha volado sobre territorio chino en Manchuria, arrojando proclamas. En ellas se invita a la población para que apoye a los soviets.

La flota soviética

La flota comercial soviética se ha concentrado en Río Amor, para facilitar el paso de las tropas rojas hacia Manchuria.

La actitud del Japón e Inglaterra

Han anunciado Japón e Inglaterra que guardarán neutralidad estricta. Alemania se ha encargado de los intereses de China y de los soviets en los respectivos países.

La ley marcial. Se establece la censura

En Karbine se ha proclamado la ley marcial. Se ha establecido la censura. Las comunicaciones están interrumpidas desde el miércoles. La frontera rusa está cerrada.

Las primeras escaramuzas

Señalase algunas escaramuzas entre chinos y rusos en las inmediaciones Sur de Fu Ho.

Un nuevo intento de los rojos para atravesar el Río Amor ha fracasado ante el violento fuego de la artillería china.

Ofrecimiento al Gobierno chino

Shanghai, 19. Treinta mil rusos, muchos del antiguo ejército zarista se han ofrecido al gobierno chino. Se cree que la guerra ruso-china se podrá evitar.

Washington, 19. En la Secretaría de Estado se cree que la guerra ruso-china se podrá evitar.

El tiempo que hace

Tormenta de pedriscos en la provincia de Toledo

Toledo, 19. En el pueblo de Mora descargó una tormenta formidable de pedrisco, que destruyó la cosecha.

POLITICA

Nota oficiosa del Consejo

Madrid, 19-10 noche. Se ha facilitado la siguiente nota oficiosa del Consejo que terminó a las cuatro de la madrugada anterior: Han sido aprobados los siguientes asuntos:

Acuerdo de navegación sobre los buques y las líneas generales. Reorganización del Ministerio de Economía.

Decreto-ley sobre propiedad industrial. Reglamento definitivo de las Cámaras de Comercio.

Ampliación por un mes de la exportación de la patata temprana. Creación del Comité técnico de ferrocarriles.

Modificación del Reglamento de tránsito de viajeros por las carreteras. Compra de los ferrocarriles del Sur de España por la Compañía de los Andaluces.

Creando el Registro de Asociaciones para intervenir en la emigración y repatriación y auxilios al emigrante.

Reorganización del cuerpo de Geómetras. Reglamento del Ministerio de Trabajo.

Implantación del Seguro ferroviario para los militares. Estatutos del Banco de Crédito Exterior.

Concediendo un plazo ilimitado a los mozos del reemplazo de 1928 y anteriores a los individuos residentes en el extranjero para acogerse al beneficio de las cuotas.

Se aprobó la ponencia relativa a los mineros asturianos, en la que se deniega el aumento del diez por ciento en los salarios, que reclamaban los mismos. En cambio se accede a destinar un real por tonelada, lo cual producirá un millón de pesetas anuales que se aplicará al Orfanato de los hijos de los mineros.

Propósitos de los estudiantes satélites

La comisión organizadora de la Federación de estudiantes católicos estuvo en el ministerio de Instrucción Pública para hablar con el ministro señor Callejo, del propósito

que alientan de nombrar presidente honorario de la Federación al Monarca.

Ampliación del Consejo

Madrid, 19. -12 noche. En el Consejo celebrado en la madrugada pasada se leyó el decreto ampliando en cuarenta y cinco asambleas el número de representantes que componen esta Cámara.

Parece que se acordó invitar a que designen a tres representantes las Academias de Ciencias Políticas y Morales y a uno las demás Academias y Colegios de Doctores de Madrid y Barcelona. La Unión de Trabajadores elegirá cinco representantes libremente.

Es probable que el decreto lo firme el Rey en el Consejo, que presidirá el próximo día 27.

La adquisición de los ferrocarriles del Sur

En los ferrocarriles del Sur de España adquiridos por la Compañía de los Andaluces figura el de Baeza a Almería, cuya adquisición se hace por catorce millones de pesetas.

Manifestaciones del general Martínez Anido

Un periodista ha entrevistado al vicepresidente del Consejo y ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, quien ha declarado que cuando termine su actuación como gobernante, no seguirá en la política, pues sólo quiere ser un general a disposición de la Patria.

Lamenta los insultos y ataques que se dirigen a sus hijos, al ocupar se de ellos.

Dice que a pesar de todo se habrá de reconocer la austeridad con que procede, pues sus hijos tendrán que vivir con su propio esfuerzo.

Por ahora sólo se ocupa en servir los ideales de orden y salubridad.

Treinta y tres millones de pesetas abandonados

Con motivo del decreto sobre cuentas depositadas y abandonadas, pasan al Tesoro alrededor de treinta y tres millones de pesetas que tenían los bancos Español e Hipotecario.

Lo que dicen los periodistas a la invitación del Gobierno

Han sido preguntados varios políticos sobre la invitación del Gobierno a que formen parte de la Asamblea Nacional.

Entre ellos están los señores conde de Romanones, Villanueva y Sánchez de Toca, quienes han manifestado que cuando conozcan los términos en que está inspirado el decreto, resolverán sobre lo que han de hacer.

Don Melquíades Álvarez renuncia rotundamente a un puesto en la Asamblea.

FIRMA REGIA

Madrid, 19-10 noche.

Hoy firmó el Monarca los siguientes decretos:

ERJECITO: Nombrando inspector de la segunda zona Pecuaria al coronel de caballería don José Abreu Concesión de Medallas Militares y de Suficiencias por la Patria a varios oficiales.

Idem la Laureada de San Fernando a los tenientes de infantería don José Espinosa y don Francisco Puyo.

Adquisición de terrenos para dedicarlos a depósito de cría caballar en Ecija.

Adquisición de un chalet del Club Alpino en Navacerrada para albergue en la montaña.

Maniobras militares

Madrid, 19-10 noche.

En los campos de Navacerrada, han efectuado maniobras militares los batallones de artillería de Montaña de guarnición en Madrid.

Intervinieron cuatro batallones, dos baterías de artillería, varias secciones de Radiotelegrafía, Zapadores y una escuadrilla de aviones.

El supuesto táctico era cerrar el puerto de Guadarrama.

La división que avanzaba sobre Madrid obtuvo un gran éxito.

Las maniobras las presenciaron el ministro de Ejército, general Ardanaz y las autoridades militares de Madrid.

Estella en el Escorial

Madrid, 19. 10 noche.

A las siete de la mañana llegó el jefe del Gobierno a El Escorial. Después de oír Misa, marchó a las habitaciones que ocupa en el Monasterio, y se acostó. Al medio día, se levantó y despachó los asuntos urgentes.

Largo comió acompañado de sus hijos.

Hablando con el Presidente

Madrid, 19-12 noche. A las cinco de la madrugada habló el jefe del Gobierno con los periodistas.

Manifestó que le satisfacían el éxito de las maniobras militares verificadas en Navacerrada, lamentando el no haber podido asistir para presenciarlas.

Participó que el Gobierno estudia la propuesta de la Inspectora de escuelas, señora Cadenas, de crear un Instituto femenino de educación física.

Respecto al decreto sobre el corcho, confía el Presidente que España y Portugal llegarán a un acuerdo sobre asunto tan importante para la riqueza de ambos pueblos.

Anunció que en Agosto se reunirá al Consejo de ministros en Bilbao y en Octubre se celebrará otro en Valencia.

En cuanto a la disposición relativa a los servicios de automóviles por carretera, tiende a abrir la concurrencia evitando las competencias ruinosas.

Cree que la amplitud del Gobierno abriendo la Asamblea a los elementos representativos de tendencias políticas distintas, demostrará los sinceros propósitos del Gobierno de reflejar en las leyes constituyentes las aspiraciones del país.

Espera que acudirán los invitados de buena fe.

MADRID

General fallecido

Madrid, 19 10 noche. Ha fallecido en esta Corte el general don Manuel Gómez Conejo.

Mañana se verificará el entierro con los honores de ordenanza.

El crimen de un borracho

En la barriada de Tetuán de las Victorias ha ocurrido un crimen sangriento cuyos protagonistas han sido un padre su esposa y una hija.

El criminal se llama Lucio Díez, el cual acatista frecuentes altercados con sus deudos.

Esta madrugada se presentó en su domicilio borracho y agredió a su esposa y a una hija de veinte años, hiriéndolas.

Las autoridades detuvieron al agresor, que ingresó en la cárcel Modelo.

Corrida suspendida

Se ha suspendido la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, anunciada para el domingo próximo.

BARCELONA

El ministro de Fomento

Barcelona, 19. El gobernador civil ha anunciado que mañana llegará el ministro de Fomento.

Descenderá en Reus para visitar el pantano de Gallar.

Almorzará el conde de Guadalhorce con el gobernador.

El domingo marchará a Palgordá.

Las armas de fuego

Antonio Puig jugaba con una pistola, que se le disparó, alcanzándole el proyectil en el pecho y quedando gravemente herido.

El padre ha manifestado que no tenía armas su hijo, por lo que sospecha que la compró mezclada con una partida de hierro viejo.

La muerte de Pablo Casado

Ante el juez que entiende en la

causa por la muerte del industrial don Pablo Casado han continuado las declaraciones, sin aportar los testigos nuevas luces al sumario.

La Junta de urbanización

Barcelona, 19. Se ha reunido la Junta de urbanización para tratar de la construcción de cuatro cuarteles y un edificio para instalar en el mismo el Gobierno militar.

Las Semanas en la Exposición

El doce de Agosto, se celebrará la Semana Italiana, entre cuyos actos figura un homenaje al sabio Marconi, quien asistirá personalmente.

El día 18 de Octubre tendrá lugar la Semana Suiza y el día 19 la Semana Alemana.

Una petición

La Cámara de la Propiedad ha pedido que se ceda a la Exposición la Montaña y el castillo de Montjuich.

El veraneo Regio

El sañonero «Laya»

Santander, 19. Ha zarpado el cañonero «Laya» para Ferrol.

Al pasar frente al Palacio de la Magdalena hizo salva.

La Familia real en la playa

Toda la Real familia estuvo hoy en la playa bañándose.

Por la tarde, la Reina doña Victoria ha realizado una excursión al sanatorio de Valdecilla.

Visitó también las Cuevas de Altamira.

El infante don Carlos

Baragoza, 19. Mañana llegará los infantes don Carlos y doña Luisa, con su hijo el Príncipe Carlos.

Seguirán a Panticosa donde pasarán el verano.

Donativo regio

San Sebastián, 19. Los Reyes han donado diez mil pesetas para repartirlas entre los pobres, como recuerdo de la difunta Reina doña María Cristina.

PROVINCIAS

Un banquete

Toledo, 19. Con motivo de la concesión de la Cruz de Alfonso XII al famoso artífice rejero don Julio Pascual, se le ofreció un banquete.

Asistieron el conde de Casal y otras personalidades.

Lanza al notario cuando testaba su padre

Huelva, 19. Cuando Hermenegildo Cordero dictaba su testamento al notario don Pedro Jesús Valdehano, un hijo del enfermo y testador, llamado José, agredió furiosamente al notario lanzándolo a la calle.

José fué detenido.

En favor de la salud pública

Huelva, 19. El subdelegado de Medicina ha denunciado los locales destinados a viviendas de los obreros de la industria pesquera por constituir una amenaza contra la salud pública.

Han marchado a Aldea del Pretil los médicos encargados de estudiar la lucha contra el paludismo y proponer los medios de combatirlo.

El marqués de Lizares Rivas

Coruña, 19. El Ayuntamiento ha acordado sumarse a la petición de

que se conceda el marquesado de Lizares Rivas al escritor dramático de estos apellidos.

En memoria de unos pescadores

Santander, 19. En la parroquia de Santa Lucía se celebraron funerales por los pescadores que han perecido en Villanueva.

Asistieron las familias de las víctimas y las autoridades.

Regreso de médicos

Santander, 19. Han regresado de Solares los médicos que fueron de esta capital en viaje de estudios.

La Asoc. Católica de Santander

Santander, 19. Los elementos católicos se reunieron hoy, bajo la presidencia del Prelado diocesano, y acordaron reorganizar la Acción Católica.

Se nombró presidente de la Junta a don José Santos.

Hay buenos deseos y gran entusiasmo por incrementar esta noble entidad católica.

El catolicismo de los maestros de Logroño

Logroño, 19. Han terminado los ejercicios espirituales ochenta y tres maestros y setenta y siete maestras de la provincia.

Después se reunieron y acordaron fundar una asociación católica que se fusione con el Magisterio provincial.

Detención importante

Valencia, 19. En la madrugada de uno de mayo, fué asaltada la fábrica de electricidad de la Compañía S. A. F. F.

Desde dicha fecha hasta el presente, la Policía venía haciendo gestiones para descubrir a los autores y hoy ha conseguido detener a uno de los asaltantes, quien ha referido con todos sus detalles la forma en que realizaron el atentado y el nombre de sus cómplices.

Los grandes vuelos

El «Path Finder» será desarmado y embarcado

Sevilla, 19. Aunque se dijo que el avión yanqui vendría a esta capital para iniciar el vuelo de regreso a Nueva York, parece que los aviadores americanos embarcarán en Cherburgo, donde desmontarán el aparato y lo embarcarán en el propio barco que ellos hagan el viaje.

EXTRANJERO

La política francesa

París, 19. En la Cámara de los diputados, el demócrata Rives anunció que votará la ratificación de acuerdos sobre las deudas de la guerra.

El diputado comunista Gachin expuso que los principios del partido son hostiles al Gobierno.

Se suspendió la sesión.

El vuelo de resistencia de los franceses

Le Bourget. Los aviadores Marrier y Fabre llevan ya recorridas 2 283 millas y continúan volando para establecer una nueva marca mundial.

El Path Finder

Mañana marchará desde este aeródromo el avión yanqui Path Finder con dirección a Londres, para después continuar su regreso a Nueva York.

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica recibida de Madrid a las 2 de la madrugada

La guerra ruso-china

Despachos de Londres de última hora aseguran que ha habido escaramuzas al noroeste de Bladibostoc entre tropas chinas y rusas.

Otro mensaje de Tokio dice que dos regimientos han atacado a dos ciudades chinas, pero fueron rechazados bruscamente por las tropas del Celeste Imperio.

Una última hora se ha recibido un despacho confirmando que los rusos han tomado la ciudad de Manchuri.

Un periódico inglés publica un despacho de Omsk diciendo que las tropas rusas han ocupado la frontera de la Manchuria y diversas ciudades.

Un telegrama de Karbi afirma que viajeros llegados de la frontera de la Manchuria participan que los estampidos de los cañones se oyen sin in-

terrupción en la región de Pogranichnaya.

Los soldados chinos que guardan esta región repelieron a los rusos que intentaron tomar la línea del ferrocarril.

Estas tropas han recibido órdenes de romper túneles y puentes para impedir las comunicaciones con el interior.

Visita al ministro de Negocios en Francia

París. Han estado a visitar al ministro de Negocios francés el ministro de China, primero y el Embajador soviético, después.

Ambos representantes trataron con el ministro francés del conflicto surgido entre las dos naciones.

Esta visita reviste importancia por la significación internacional de Mr. Briand.

Las repercusiones del conflicto ruso-chino

Londres. El coronel Mr. Woodgood, diputado conservador, ha pedido hoy al Gobierno en la Cámara popular que en vista del conflicto ruso-chino se suspenda las relaciones de carácter comercial con Rusia y China, a fin de evitar las probables contingencias de la guerra y las repercusiones que tengan en Inglaterra.

La escuadra rusa

Se dice que la escuadra rusa ha zarpado para Saenon.

En la Cámara francesa

París.—Hoy continuó en la Cámara de los Diputados el debate sobre la ratificación del acuerdo sobre las deudas de guerra.

El diputado republicano Mr. Prie intervino en la discusión diciendo que el mal estaba hecho de antes.

Se lamentó de que no haya una cláusula en el acuerdo que favorezca los intereses de Francia.

El ministro de Hacienda le contestó diciendo que la ratificación del acuerdo sobre las deudas constituye un honor para Francia. Si no se hubiera hecho —dice— la actitud de Francia merecería censuras y vilipendio.

Añade que en virtud del plan de Young se le asigna a Francia la obligación anual de ciento cuarenta millones, inferior a la propuesta en el plan de Dawes.

Elogia la labor de la comisión de Hacienda.

Mañana celebrará sesión la Cámara por la mañana y tarde y el domingo por la mañana para que el lunes quede terminada la discusión de este asunto.

Descarriló un mercancías

Madrid. En las cercanías de Vallecas, descarriló un mercancías. Caí todos los vagones quedaron fuera de la vía.

A consecuencia del accidente varios trenes quedaron detenidos, hasta que a las doce de la noche salió de Madrid un tren de socorro y recogió a los viajeros, que llegaron aquí a la una de la madrugada.

Todo un programa

Lo que se debe enseñar a las niñas

A guisar alimentos sencillos y sanos.

A hacer sus propios vestidos. A ser aseadas y ordenadas, comenzando con el cuidado de su propia persona y cuarto.

Deberían aprender bien el arte de manejar una casa y la formación de un hogar, antes de pensar en formar el suyo propio.

Que toda conversación baja es inconveniente.

Que la modestia es un tesoro incalculable que resultará ser un protector más seguro.

Que sus hermanas son mejores escoltas que la mayor parte de los otros jóvenes.

Que su madre es su mejor compañera, consejera y amiga.

Que sus vestidos deberían ser sencillos y de ninguna manera el objeto principal de sus pensamientos y de su conversación.

Que sólo debería usar vestidos que cubriesen modestamente su persona.

Que tendrá tiempo de sobra para aprender a hacer trabajos de fantasía, después que haya aprendido a zuzir la media.

Que la antigua regla, «un lugar para cada cosa y cada cosa en su lugar», es una buena regla.

Que debería vestirse tanto para la salud y la comodidad como para la vista.

terrupción en la región de Pogranichnaya.

Los soldados chinos que guardan esta región repelieron a los rusos que intentaron tomar la línea del ferrocarril.

Estas tropas han recibido órdenes de romper túneles y puentes para impedir las comunicaciones con el interior.

Visita al ministro de Negocios en Francia

París. Han estado a visitar al ministro de Negocios francés el ministro de China, primero y el Embajador soviético, después.

Ambos representantes trataron con el ministro francés del conflicto surgido entre las dos naciones.

Esta visita reviste importancia por la significación internacional de Mr. Briand.

Las repercusiones del conflicto ruso-chino

Londres. El coronel Mr. Woodgood, diputado conservador, ha pedido hoy al Gobierno en la Cámara popular que en vista del conflicto ruso-chino se suspenda las relaciones de carácter comercial con Rusia y China, a fin de evitar las probables contingencias de la guerra y las repercusiones que tengan en Inglaterra.

La escuadra rusa

Se dice que la escuadra rusa ha zarpado para Saenon.

En la Cámara francesa

París.—Hoy continuó en la Cámara de los Diputados el debate sobre la ratificación del acuerdo sobre las deudas de guerra.

El diputado republicano Mr. Prie intervino en la discusión diciendo que el mal estaba hecho de antes.

Se lamentó de que no haya una cláusula en el acuerdo que favorezca los intereses de Francia.

El ministro de Hacienda le contestó diciendo que la ratificación del acuerdo sobre las deudas constituye un honor para Francia. Si no se hubiera hecho —dice— la actitud de Francia merecería censuras y vilipendio.

Añade que en virtud del plan de Young se le asigna a Francia la obligación anual de ciento cuarenta millones, inferior a la propuesta en el plan de Dawes.

Elogia la labor de la comisión de Hacienda.

Mañana celebrará sesión la Cámara por la mañana y tarde y el domingo por la mañana para que el lunes quede terminada la discusión de este asunto.

Descarriló un mercancías

Madrid. En las cercanías de Vallecas, descarriló un mercancías. Caí todos los vagones quedaron fuera de la vía.

Banco Central

Capital social: 200.000.000 de pesetas

Domicilio social:

Alcalá, 31.--Madrid

Sucursal de Almería:

Apartado 61 - Teléfono núm. 299

SUCURSALES:

Albacete, Alcalá La Real, Alcázar de San Juan, Alcoy, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Antequera, Archena, Arenas de San Pedro, Arévalo, Astorga, Avila, Ayora, Badajoz, Balaguer, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Berja, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Cazorra, Cebreros, Cervera, Ciudad Real, Córdoba, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Lérida, Linares, Logroño, Lora del Río, Lorca, Lucena, Málaga, Manresa, Marzanas, Marchena, Martos, Mataró, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Nájera, Novelda, Ocaña, Orpesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahíta, Ponferrada, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, Ronda, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Tarancón, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torre del Campo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Utrera, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrodrigo y Yecla.

Filial - Banco de Badalona (Badalona)

Operaciones que realiza este Banco

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de créditos. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de Créditos. Seguros de Cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Intereses de cuentas corrientes en pesetas

A la vista	2'50 por 100 anual
Con ocho días de preaviso	3 - por 100 »
A tres meses	3'50 por 100 »
A seis meses	4 - por 100 »
A doce meses o más	4'50 por 100 »

CAJA DE AHORROS

Interés de CUATRO por ciento anual

Consignaciones a vencimiento fijo

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento, a seis meses, y de cuatro y medio por ciento, a un año.

Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán de puerto de Almería el día 6 de Agosto el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 8 de Agosto el nuevo y rápido vapor

J. S. Elcano

con escala en Cádiz y Canarias.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 21 de Julio, el magnífico vapor MARQUÉS DE COMILLAS.

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle General Serrano 2. bajo.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (118)

LOS NOVIOS

Por MANZONI

HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII

TRADUCCIÓN DE

GABINO TEJADO

DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

a la verdad, el más digno de un buen corazón, pero que, como todas las cosas de este mundo, puede pecar por carta de más o por carta de menos.

Para hacer bien, se necesita conocerlo; y, por lo común, no lo conocemos los mortales sino a la vuelta de nuestras pasiones y por el prisma de nuestros juicios y de nuestras ideas que a las veces son buenas y a las veces son malas. Las de doña Práxedes eran como se dice que debenser los amigos, pocas, pero a estas pocas era ella muy apegada. Entre estas pocas ideas, tenía muchas, por desgracia, nada felices, y por mayor desventura, eran justamente las que ella profesaba con más tenacidad. Soñaba suceder que tomaba por beneficio lo que no lo era o que para hacerle empleaba medios inconducentes o abiertamente contrarios o menos lícitos de lo que ella pensaba al figurarse, malamente figurado, que quien hace más de lo que debe, puede hacer más de lo que en derecho le tosa. Solía no ver las cosas como realmente eran, y aun ver lo

que en ellas no había, y al tenor de esto tenía la buena señora otras flaquezas, de que suelen no librarse ni aun los más perfectos; sólo que en doña Práxedes solían estar no pocas veces por junto y asaltarla de golpe.

En cuanto supo las notables aventuras de Lucía, y oyendo lo que con motivo de ellas se decía de la muchacha, entró en gran curiosidad de conocerla, y mandó a hija y madre una carroza con un anciano escudero, y con recado de que la hiciesen el favor de ir a visitarla. Cuando el sastre entró a comunicarle tan grande novedad, Lucía le rogó que la libertase de aquel embarazo so compromiso; pero el hombre, que de buen grado ya le había hecho otras veces esta misma caridad mientras sólo se trató de gente llana y a la buena de Dios, curiosa de conocer la niña del milagro, figurósele que medir por el mismo rasero a doña Práxedes era como grave; y tantos visajes hizo, tantas exclamaciones hilvanó y tantos discursos ensartó sobre que aquello no era regular; que se trataba de una gente de muchas campanillas, a quien no se podía decir que no; que no debía rehusar así aquel fortuito que se les entraba por las puertas; que la señora doña Práxedes, a más de su hidalguía, era toda una santa; en fin, tanto dijo, que Lucía al cabo cedió, contribuyendo a ello no poco la corroboración que su madre daba a cada argumento del sastre con reiterados: «Ya se ve que sí; tener razón; no cabe duda.»

Llegadas que fueron a presencia de la señora, recibíolas ésta con to-

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.ª, Madrid (18).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle número. desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa azaurosa lepra literaria), con la cuota anual de 30 pesetas; por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Diríjase (bien legible)

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-dupdo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA. COMPLEMENTAMENTE GRATUITO



NOGAT

Producto especial MATA-RATAS

El mata-ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en Almería, Farmacia de J. Alferez; Droguería «El Triunfo», F. de Plaza. Plaza Nicolás Salmerón, 6. José Toro, Cristo, 25.

Dallas Farmacia F. Alferez, Berja, J. Gallego y principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

Producto del Laboratorio Sókatarg

Calle del Ter 16, Tel. 50.791. Barcelona.

NOTA: Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o sellos de correo el importe más 50 céntimos para gastos de envío; el Laboratorio a vuelta correo, de verifica el envío del pedido.

CALLOS?

No sufra Vd. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

UNGUENTO MAGICO

Hay muchas imitaciones. Exigid

UNGUENTO MAGICO

Farmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5. — Madrid.



MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URENALES. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fiarse de imitaciones.

Pedid SÁNDALO PIZA

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 2



Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, niños, Sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela, Uicerias, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Piñeras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas envase según bamaños.

Licenciados Ejército

Infinidad destinos públicos vacantes para soldados, Cabos y Sargentos, muchos en Almería, con sueldos de 30 a 90 duros mensuales. Informes gratis en Outiere de Cárdenas, 2 (antes Sorla).

“LA INDEPENDENCIA”

Precios de suscripción

En Almería, un mes	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre	6'00 »
Extranjero un trimestre	15'00 »
Número del día	0'10 »
Número atrasado	0'20 »

Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 »	140'00	90'00	50'00	30'00
A 3 »	105'00	60'00	35'00	20'00
A 2 »	70'00	40'00	25'00	15'00
A 1 »	35'00	20'00	15'00	10'00
	20'00	15'00	10'00	5'00

reciprocamente con una mirada. En la dolorosa precisión de haber de separarse de todas maneras un día u otro, veniales como de molde aquel ofrecimiento, aunque no fuese más sino por hallarse tan cerca de su pueblo aquella casa de campo, con lo cual les sería fácil comunicarse y aun verse en cualquier evento. Así que hubieron leído cada cual en la mirada de la otra esta muda conversación, volviéronse entrambas a doña Práxedes en la actitud de quien acepta con reconocimiento un beneficio. Doña Práxedes renovó sus obsequiosas ofertas, y dijo que mandaría al instante un propio a Monseñor, escribiéndole lo que pasaba.

Efectivamente, así que las mujeres salieron, encargó de redactar la carta a su esposo don Ferrán, el cual, como hombre de letras que era, según relatamos más por menor, le servía de secretario, de consultor y de escribiente, en los casos graves. Don Ferrán, que desde luego tuvo este por uno de los más graves, puso todo su chirumen en la punta de la pluma, y al cabo de no poco rato y no pocos pliegos consumidos en no pocos proyectos de epístola, en tregó al fin listo un borrador a su mujer, encomendándole que al ponerle en limpio cuidase mucho de la ortografía; que era una de las muchas cosas que él había estudiado, y una de las muy pocas en que era amo de su casa. Doña Práxedes copió como una pendolista, y mandó la carta a casa del sastre para que éste se encargara de darla curso.

Todo esto sucedió dos o tres días antes de que el Cardenal mandase la litera en que habían de regresar

las mujeres a su pueblo.

La litera, efectivamente, llegó; las mujeres montaron en ella, echaron a andar, llegaron a su pueblo y se apearon a la puerta de la casa del cura, en donde estaba hospedado, como sabemos, el Cardenal. Había éste mandado franquearles la entrada en cuanto llegasen; y por eso el capellán, que fué el primero que las vio, introdujolas sin más demora que el tiempo preciso para advertirles cuatro palabras siquiera sobre el modo en que debían presentarse a Monseñor y el tratamiento que habían de darle, cosa que el buen capellán no se dejaba nunca en el tintero cuando podía hacerla a hurtadillas del Prelado, pues el pobre pasaba sudores de muerte al ver la poca formalidad que en este punto solían guardar los visitantes. «Todo ello—decía él cuando se lamentaba del caso con los demás familiares—por la excesiva bondad de su Eminencia, por la extremada llaneza de Monseñor, hasta el punto de haber oído más de una vez con sus propios oídos tratarle de su merced a secas como si fuese un sacristán».

Hallábase en aquel momento el Cardenal tratando con D. Abundio de los negocios de la parroquia; de modo que éste no tuvo lugar, como hubiera deseado, para decir también sus cuatro palabritas a las mujeres; nada más pudo hacer sino aprovechar el momento en que ellas entraban cuando él salía para decirles con una expresiva guiñada que estaba satisfecho de su prudencia hasta entonces y encarecerles que coronasen la obra no soltando el pico.

La madre y la hija se exploraron